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ZAWODOWE

Arkusz zawiera
informacje prawnie
chronione do momentu
rozpoczecia egzaminu
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Instrukeja dla zdajacego

1.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak
stron Jub inne usterki zglod przewodniczacemu zespoh nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktére;:

- wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamalyj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

—  wpisz swdj numer PESEL*,

—~ wpisz swoja date urodzenia,

- przyklej naklejkg ze swoim numerem PESEL w oznaczonym
miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny skiada si¢ z dwoch czesci. Czgéc 1 zawiera

50 zadan, cz¢sé 11 20 zadan.

4, Zakazde poprawnie rozwiazane zadanie uzyskasz 1 punkt.

10.

11.

12.

Aby zdaé etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmnigj
25 punktow z czesel I i co najmniej 6 punktéw z czgsei I
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem Iub
pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kardego zadania podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada im nastgpujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(o]} el | Led | Lo

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Wybierz wlasciwa odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera
- np. gdy wybrale$ odpowiedz ,,A™

- ACIR I NEY

Staraj si¢ wyraznic zaznaczal odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie
zaznaczysz odpowiedZ, otocz ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg
uwazasg za poprawna, np.

@ = =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych
mowa w punkcie 2 te instrukcji.

Pamictaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
tylko KARTE ODPOWIEDZI

Czerwiec
2013

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
z czeSci I —50 pkt.
z czeSei IT — 20 pkt.

Powodzenia!




Czesé 1

Zadanie 1,

Na rysunku przedstawiono budynek

A.  mieszkalny jednorodzinny.
B. uzytecznosci publiczne].
C. przemystowy,
D. rolniczy.

Zadanie 2.

Rownoczesnie ze stropem nalezy zabetonowad

A. gzyms.
B. nadprozc.
C. wieniec.
D. filarek.

Zadanie 3.

Do podstawowych srodkéw ochrony indywidualnej tynkarza zalicza sie:

A, rekawice, helmy, nakolanniki, trzewiki skérzane.

B. nauszniki, ubranic drelichowe, rgkawice, hetmy.

C. szelki bezpieczenstwa, rekawice, maski przeciwpytowe.

D. maski przeciwpylowe, czapki, okulary ochronne, rekawice.

Zadanie 4.

Ile pojemnikéw cementu i piasku nalezy odmierzy¢ do wykonania zaprawy cementowo-wapiennej klasy
M10 o proporcji sktadnikow 1:0,5:4, jezeli przygotowano 2 pojemniki wapna?

A. 2 pojemniki cementu i 8 pojemnikéw piasku.

B. 3 pojemniki cementu i 12 pojemnikdw piasku.
C. 4 pojemniki cementu i 16 pojemnikow piasku.
D. 5 pojemnikéw cementu i 20 pojemnikow piasku.

Zadanie 5,

Sktadnikiem cieptochronnych zapraw murarskich jest

A, Zwir.

B. piasek rzeczny.
C. keramzyt.

D. piasek tamany.



Zadanie 6.

Budynek, w ktérym zastosowano elementy przedstawione na rysunku @
wykonany jest w technologii

A. uprzemystowionej.

B. monolityczne].

C. tradycyjnej.

D. mieszanej.

Zadanie 7.
Pierwsza pomoc poszkodowanemu, ktory podczas upadku doznat zfamania zeber polega na

A. natozeniu na uszkodzone miejsce zimnego okladu.

B. mocnym obandazowaniu klatki piersiowej podezas wydechu.
C. mocnym obandazowaniu klatki piersiowe] podczas wdechu.
D

ulozeniu poszkodowanego na twardym podiozu i wezwaniu lekarza.

Zadanie 8.
Rysunek przedstawia

A.  widok portierni.

rzut portierni.

400
-

B
C. przekrdj pionowy podluzny portierni.
D. przekrgj pionowy poprzeczny portiemi

Rysunek przeznaczony do wykorzystania
w zadaniach 9i 10

d
=

Zadanie 9. ”
Mur fundamentowy na przedstawionym rysunku
wykonany jest /
A. zcegly na zaprawie cementowe;. AE 4210 g
B. zkamiema. 1
C. z betonu zbrojonego.
D. zbetonu.
e]
Zadanie 10, b
Nadproze nad otworem drzwiowym jest wykonane
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Zadanie 11.

Odczytaj z rzutu klatki schodowej szerokosé drzwi prowadzacych do piwnicy.
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Zadanie 12.

Przedstawiony na rysunku pustak Ackermana ma diugosé

A 160 mm "
B. 200 mm |
C. 250 mm .
D. 300 mm N
&
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Zadanie 13.

Do tynkowania ma by¢ uzyta zaprawa cementowo-wapienna, ktérej srednie zuzycie wynosi 1 worek
25-kilogramowy na 1 m’ tynkowanej powierzehni muru przy grubodei tynku 15 mm. Do otynkowania
sciany o wymiarach 3 m x 5 m przy grubosci tynku 20 mm, nalezy zakupié

A, 20 workow zaprawy.
B. 15 workow zaprawy.
C. 10 workow zaprawy.
D. 5 workdéw zaprawy.

Zadanie 14.

Mieszanka cementowa lub cementowo-wapienna z dodatkiem lekkich, drobnoziarnistych kruszyw

np. keramzytu, perlitu hib granulek styropianowych shuzy do sporzadzenia

A. lekkich zapraw murarskich.

B. zapraw murarskich do cienkich spoin.

C. betondw lekikich komérkowych.

D. zapraw murarskich ogdlnego przeznaczenia.



Zadanie 15.

Podczas tynkowania pomieszezenn zamknietych w okresie obnizonych temperatur nalezy zapewnic
przede wszystkim

A.  positki regeneracyjne 1 zimne napoje.

B. dopltyw swiezego 1 wilgotnego powietrza.

C. sprawna wentylacjg i odpowiednig temperature.
D. temperaturg okoto 15°C i positki regeneracyjne.

Zadanie 16.
Materiaty Scienne o niskim wspdlezynniku przewodnosci cieplngj i matej gestosel pozornej najlepiej
stosowa¢ do Scian '

A. nosnych.

B. ostonowych.

C. usztywniajgcych.
D. fundamentowych,

Zadanie 17.

Na placu budowy znajduja sig zasieki z kruszywem o rdznym uziarnieniu. Do wykonania zaprawy
murarskiej nalezy pobra¢ kruszywo z zasieki z kruszywem

A. o uziamieniu 04 mm

B. o uziarnieniu 4+8 mm

C. ouziarnieniu 816 mm

D. ouziarnieniu 16+31,5 mm

Zadanie 18.

Kiore materiaty nalezy stosowac do izolacji przeciwwilgociowych?

A. Korek i plyty pil$niowe.

B. Pianke poliuretanowag i styropian.
C. Emulsje i roztwory asfaltowe,

D. Wate szklang i welng mineralng.

Zadanie 19.

Ktéry z przedstawionych znakoéw bezpieczenstwa stosowanych na budowie oznacza: ,.Zakaz
uruchamiania maszyn™?




Zadanie 20.

Czas mieszania skltadnikdéw zapraw gipsowych i gipsowo-wapiennych powinien wynosic

A, od 1+2 minut.
B. od 2+5 minut.
C. od 5+8 minut.
D. od 810 minut.

Zadanie 21.

Zgodnie z umowa tynkarz za wykonanie tynkéw w remontowanym budynku ma otrzymaé 3 000 zt plus
10% na nieprzewidziane w projekcie prace dodatkowe oraz 5% premii za wykonanie prac w ustalonym
terminie. Jakg wyplate otrzyma tynkarz po wykonaniu pracy w przewidzianym terminie?

A, 3300z
B. 3350z
C. 34507z
D. 3600zt
Zadanie 22.

Bezwzglednego ocieplenia wymagaja

A. nadproza 1 wienice w Scianach wewnetrznych.
B. nadproza 1 wierice w scianach zewnetrznych.
C. shipy i stropy migdzykondygnacyjne.

D. gzymsy i dciany dziatowe.
Zadanie 23.

Rusztowanie wiszace koszowe stosowane jest do

A. osadzanta gzymséw wieficzacych.
B. napraw tynkéw wewnetrznych.

C. murowania $cian zewnetrznych.
D. napraw tynkéw zewngetrznych.

Zadanie 24,

Na podstawie fragmentu instrukeji kotwienia rusztowania do $ciany budynku, oblicz minimalng ilo$¢
kotw, ktorg nalezy przygotowad, aby zmontowaé rusztowanie na scianie frontowej budynku
o wymiarach 100 m x 30 m.

A, 30szt. Ogdine zasady kotwienia rusztowania do sciany

B. 50szt. -. {fragment)

C. 100 szt. (...} zakotwienie naleiy umieszczaé symetrycznie na catej

D. 300 szt. powierzchni rusztowania, przy czym odlegtosé w poziomie
nie powinna przekracza¢ 5 m, a w pionie 6 m tak, aby na
kazde 30 m” rusztowania przypadato jedno zakotwienie (...}




Z.adanie 25.

Szerokosc szezeliny powietrznej w murze przedstawionym na rysunku wynosi

A T0Omm
B. 25mm
C. 120 mm
D. 150 mm
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Zadanie 26.

Brak wygrodzenia i oznakowania strefy niebezpiecznej wokot rusztowania zewnetrznego podezas robot
tynkarskich moze spowodowac zagrozenie

A. uderzenia przez spadajace narzedzia.

B. upadku pracownika z rusztowania.

C. oderwania si¢ rusztowania od $ciany.

D.  kolizji srodkéw transportu poziomego.

Zadanie 27,

Jakg grubosé ma warstwa nadbetonu w stropie przedstawionym na rysunku?

A 1.,5ecm
5cm

B
C. 12cm
D

18 em




Zadanie 28.

Na podstawie fragmentu rzutu parteru budynku jednorodzinnego, odczytaj szerokosé biegu schodow

wewnetrznych.
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Zadanie 29.

Przedstawiona na rysunku éciana wykonana jest

178

z betonu komérkowego i warstwy izolacji termiczne;j.
z betonu komorkowego zbrojonego 1 warstwy izolacji termicznej.
z betonu zbrojonego 1 warstwy izolacji przeciwwilgociowe].

N

z betonu niezbrojonego i warstwy izolacji przeciwwilgociowej.



Zadanie 30.
Do tynkowania gzymsu wieniczacego budynek stosuje sie;
A.  pace, fatg tynkarska, pedzel.
szablon, kielnie, pedzel.

B.
C. kielnig, pgdzel, mbotek murarski.
D. szablon, pace, miare.

Zadanie 31,
W pierwszym okresie po zabetonowaniu stropu nalezy

A.  usunaé podpory montazowe.

B. polewaé strop woda z weza.

C. delikatnie zwilzad strop woda,

D. wykonaé probne obciazenic stropu.

Zadanie 32.

W  kominie wolnostojagcym przedstawionym na rysunku  Kanal wentylacyiny

zastosowano wigzanie

A. czterowarstwowe.
B. pospolite.

C. pierscieniowe.

D. krzyzykowe.

Zadanie 33.

Badanie kontrolne odchylenia powierzchni tynku od ptaszezyzny przeprowadza sig¢ za pomoca

A.  pionu murarskiego.

B. poziomnicy wgzowej.

C. 1aty o dlugosci 1 metra.
D. taty o ditugosci 2 metrow,

Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono fragment muru z cegly w wigzaniu

A.  krzyzykowym.
B. wozéwkowym.
C. pospolitym.

D. polskim.




Zadanie 35.
2

Nalezy wymurowaé 200 m® écian zewnetrznych i 100 m’ $cian wewnetrznych z bloczkéw
gazobetonowych. Jaki bedzie koszt robocizny wykonania obu $cian, jezeli wiadomo, Ze murarz

otrzymuje 25 zt za wymurowanie 1 m’ §ciany?

A, 7500z
B. 5000zt
C. 3000zt
D. 2500zt
Zadanie 36.

Do wykonywania gniazd 1 bruzd w $cianach stosuje si¢

A. przebijak rurowy.
B. miotek murarski.
C. przecinak.

D. szpicak.

Zadanie 37.

Ktéry rysunek przedstawia prawidtowe rozmieszczenie cegicl w warstwie glowkowej, ktora nalezy
utozy¢ na warstwie wozoéwkowej w wiazaniu kowadetkowym?

=N

(




Zadanie 38.

W migjscu pofgczenia starego muru z nowym nalezy wykonaé

A. strzgpia zazebione boczne.
B. strzepia zazgbione koncowe.
C. dowolne zakonczenie.

D. proste zakonczenie.

Zadanie 39.
Prefabrykowane belki nadprozowe z betonu komorkowego nalezy uktadaé na podporach zgodnie z napisem

,»20ra” na belce, poniewaz

A. zbrojenie nosne jest umieszezone na dole belki.

B.  zbrojenie no$ne jest umieszczone na gérze belki.

C. dotbelki ma gladka powierzchnie do wykonania tynkowania.

D.  gora belki ma rowna powierzchnie do uktadania kolejnych warstw muru.

Zadanie 40,

Spoinowanie muréw licowanych cegly klinkierowg nalezy wykonywaé

A.  bezposrednio po wykonaniu licowki,

B. rozpoczynajac od dolnych warstw cegiel.
C.  po okolo pdt roku od wykonania licowki.
D. rozpoczynajgc od gdrnych warstw cegiel.

Zadanie 41.

Tynkowanie nieréwnej éciany z betonu komorkowego zgodnie z Instrukecja producenta mieszanki
tynkarskiej ATLAS nalezy wykonaé jako

Instrukcja producenta
Sucha mieszanka tynkarska ATLAS KB-TYNK

{...) zaprawe mozna uktada¢ w jedne] warstwie o grubosci 2+8 mm W razie potrzeby wykonywania grubszych
warstw, zaprawg nalely stosowal dwuwarstwowo 2z zastosowaniem kilkunastogodzinnej przerwy
technologicznej potrzebnej na wstepne zwigzanie pierwszej warstwy tynku. Przy zastosowaniu dwéch warstw
grubosc wykonanego tynku nie powinna przekraczaé w sumie 15 mm (...}

A. dwuwarstwowy, nakladajac druga warstwe bezposrednio po wykonaniu warstwy pierwszej.
B. dwuwarstwowy, nakladajac drugg warstwe po zwigzaniu warstwy pierwszej.

C. jednowarstwowy o grubos$ci 10 mm

D. jednowarstwowy o grubosci 15 mm

Zadanie 42.
Zgodnie z opisem technicznym projektu, cokét budynku ma byé pokryty tynkiem mozaikowym.
Oznacza to, ze jako podktad nalezy wykonaé tynk

A.  dwuwarstwowy.
B. dwuwarstwowy zagruntowany.
C. trzywarstwowy.
D. trzywarstwowy zagruntowany.




Zadanie 43,

W celu okreslenia minimalnej grubogci tynku gipsowego na scianie nalezy w pierwszej kolejnosci
A. sprawdzié pion sciany.
B. zamocowac listwy podtynkowe.
C. sprawdzi¢ poziom sciany.

D. wzmocni¢ naroza scian katownikami.

Zadanie 44.

Do wykonania zaprawy przeznaczonej do murowania scian fundamentowych nalezy zastosowac
A.  wapno hydratyzowane.
B. cement portlandzki.

C. gips budowlany.
D. wapno palone.

Zadanie 45,
Do murowania scianek dzialowych w budynku mieszkalnym najlepiej stosowac
A, cegle klinkierowa.
B. cegle zwykia pelna.
C. bloczki betonowe.
D. bloczki gazobetonowe.

Zadanie 46.

Kazde podtoze do tynkowania nalezy
A.  oczyscié z kurzu 1 zwilzy¢.
B. owingé siatkg 1 zwilzyc.
C. nasieka¢ dhutami i zwilzyc.
D. zagruntowac i zwilzy¢.
Zadanie 47.
Sciany nosne budynku najlepiej wykonywaé z materialow o duzej
A. porowatoscl.
B. wodoszczelnodei.
C. wytrzymatosci na §ciskanie.
D. wytrzymalo$ci na rozcigganie,
Zadanie 48.
Do korygowania ustawienia bloczkéw gazobetonowych w poziomie stosuje sie
A. pucks.
B. kirkg.
C. mitotek murarski.
D. miotek gumowy.



Zadanie 49,

Ile sztuk pustakéw nalezy zakupic, aby wykonaé osloniecie wienca o wysokosci 25 ¢cm na dwoéch
scianach o dfugosci 15 m od strony zewnetrznej kazda? Skorzystaj z danych technicznych producenta

pustakow.
LErodukt przeznaczony do budowy scian dziglowych,
A. 15 sztuk. ostonowych (zewnetrzng warstwa muru tréjwarstwowego),
B. 30 sztuk. do zastosowania rownieZ jako osfona wierica, murowany na
C 45 sotuk cienkg spoine. Grubodc produktu: 8 erm”
o ' Dane techniczne
D. 60 sztuk.
Wymiary 80x498x249 mm
Masa ok. 9 kg/szt.
Zuiycie 8 szt./m’
Zuzycie zaprawy 0,6 I/m*
Klasa wytrzymatosci 10
Wspotczynnik przenikania ciepta | U=2,21 W/mzl(
Zadanie 50.

Ile pionowych pasow siatki z widkna szklanego nalezy przygotowaé do pokrycia plyt styropianowych
na Scianie o szerokosci 8,5 m, jezeli pasy siatki ukladane sg na 15 ¢m zaklad, a szcroko$é rolki wynosi
160 em?

A, 5pasdw.
B 8 pasow,
C. 10 pasdw.
D. 20 pasow.



